

**ATA Nº 040 DO DIA 03 DE DEZEMBRO DE 2019**

Aos três dias do mês de Dezembro de dois mil e dezenove com início às dezenove horas, realizou-se na Câmara Municipal de São José dos Quatro Marcos/MT, Paço Municipal José Valverde Filho, sita a Avenida Sergipe mil cento e cinquenta e seis uma Sessão Ordinária Presidida pelo Vereador Renilso da Silva Senhorinho auxiliado pelos Vereadores Adonias Izidorio Soares, Roberto Carlos de Moura e Sergio Olímpio Giufrida, Vice Presidente, Primeiro e Segundo Secretário respectivamente. Ao declarar aberta a presente Sessão o Presidente agradeceu a presença de todos e invocou a proteção de Deus. Prosseguindo o Presidente colocou em discussão a redação da Ata da Sessão Ordinária do dia vinte e seis de Novembro de dois mil e dezenove. Ninguém solicitou a palavra. Em votação foi aprovada por unanimidade. Prosseguindo o Secretário fez a leitura da Matéria do Expediente e Ordem do Dia: seis Pareceres, cinco Indicações, oito Ofícios e cinco Processos. Na Tribuna livre para cidadãos não houve inscrições. No Pronunciamento do Expediente apresentado pelo Poder Executivo não houve Matéria. Em seguida deu início ao Pronunciamento do Expediente apresentado pelos Vereadores. Colocou em discussão o Parecer nº 072/2019 da Comissão de Justiça e Redação. Ninguém solicitou a palavra. Colocou em discussão o Parecer nº 073/2019 da Comissão de Justiça e Redação. Ninguém solicitou a palavra. Em votação foi aprovado por unanimidade com as respectivas Emendas. Colocou em discussão o Parecer nº 075/2019 da Comissão de Finanças, Orçamento e Acompanhamento da Execução Orçamentária. Ninguém solicitou a palavra. Colocou em discussão o Parecer nº 076/2019 da Comissão de Finanças, Orçamento e Acompanhamento da Execução Orçamentária. Ninguém solicitou a palavra. Colocou em discussão os Pareceres número 074/2019 da Comissão de Justiça e Redação e número 077/2019 da Comissão de Finanças, Orçamento e Acompanhamento da Execução Orçamentária. Ninguém solicitou a palavra. Colocou em discussão as Indicações números vinte e nove e trinta de dois mil e dezenove de autoria do Vereador Roberto Carlos de Moura. Com a palavra o Vereador Jamis Silva Bolandin parabenizou a Indicação, esclareceu que em conversa com o Presidente do Bairro Jardim Popular ele disse que estarão enfeitando a Praça esse ano, segundo ele uma parceria com o grupo Mobiliza, o Jucemar Mota e o Presidente do Bairro. Falou que se a Secretaria de Assistência Social quiser ajudar será bem-vinda, Segundo ele iniciará essa semana. Com a palavra o Vereador Roberto Carlos de Moura agradeceu o Vereador pela informação, agradeceu a sociedade quatromarquense que não cruza os braços, diante das dificuldades, que tem preocupação não somente por interesse próprio mas por interesse coletivo, e irão participar dessa brilhante campanha. Falou esperar ser um dos melhores enfeites do Município e até mesmo na região. Falou sobre os Municípios da região que aproveitam os enfeites que são de patrimônio público e fazem as decorações todos os anos como por exemplo o Município de Gloria D'Oeste. Falou que pelo que parece não terá nada na Praça dos Bandeirantes, ainda bem que tem pessoas que acreditam em Quatro Marcos e que façam um investimento, e que esse investimento seja sólido e que no próximo ano possam estar fazendo novamente o enfeite naquela Praça. Em votação foram aprovadas por unanimidade. Colocou em discussão as Indicações números cinquenta e nove e sessenta de dois mil e dezenove de autoria do Vereador Jamis Silva Bolandin. Com a palavra o Vereador Jamis Silva Bolandin esclareceu que sobre a questão de loteamento urbano teve uma visita do Nicão nessa Casa, sua pessoa e o Presidente foram verificar a



011

questão do loteamento, não sabe se está legalizado, o cara abriu uma rua e começou a vender lotes. Disse que a rua que ele abriu cai no muro do Nicão e ele vendeu o primeiro lote ao lado do Nicão. Falou que não tem projeto e quando vier uma chuva vai inundar tudo, podendo até arrebentar o muro. Falou que tem Leis e Decreto do ex Prefeito com as normas para serem seguidas para que possa fazer o loteamento. Disse que esse loteamento é no Bairro Zeferino I na Rua Terezina. Falou que conversou com o Antonio Carlos que acompanha o engenheiro e ele não tem conhecimento. Relatou que tem outros loteamentos também nessa situação. Em aparte o Vereador Francisco Ferreira Leite falou que foi procurado pelo cidadão, esse projeto não passou por essa Casa. Disse que o cidadão desinformado compra o terreno e depois quando constrói vai atrás da prefeitura querendo as benfeitorias. Falou que o cidadão tem de ser mais prudente. Disse que quem fez o loteamento tem total responsabilidade, isso é um absurdo, não pode acontecer. Relatou que falou com o Nicão que aquilo está errado e a prefeitura vai tomar as providências. Falou ser irresponsabilidade de quem vendeu e falta de informação de quem comprou sem a documentação adequada. Em aparte o Vereador Renilso disse que acompanhou o Sr. Nicão e parece que na Rua Jales e quem comprar o lote não vai ter asfalto. Falou que pelo Decreto do ex Prefeito tem de ser aprovado o loteamento nesta Casa e ter toda benfeitoria a disposição. Falou que a prefeitura deveria ter embargado o loteamento, porque pessoas vão comprar os terrenos e depois terão problemas. Falou que a Rua morre na casa do Senhor Nicão que está no final da Rua clandestina. Relatou que o Projeto tem de passar por esta Casa e não tem documentação alguma, o Prefeito tem de ir lá e embargar. O Vereador Francisco Ferreira Leite falou que a Prefeitura tem de embargar antes que as pessoas adquiram os terrenos, porque depois que o cidadão constrói a prefeitura terá de dar toda infraestrutura. O Vereador Jamis Silva Bolandin falou que tem de tomar as providências agora, para que futuramente não venha prejudicar o proprietário. Falou que o ex Prefeito fez o Decreto onde o loteamento Jardim Itália fez de acordo com as normas. Falou que ao lado do Jardim Itália tem outro loteamento e irá amanhã procurar saber porque tem rua aberta e com placas de venda. Em votação foram aprovadas por unanimidade. Colocou em discussão a Indicação número vinte e quatro de dois mil e dezenove de autoria do Vereador Renilso da Silva Senhorinho. O Presidente passou a Presidência ao Vice Presidente. Com a palavra o Vereador Renilso da Silva Senhorinho cumprimentou a todos, fez esclarecimentos sobre a Indicação onde solicita ao Deputado Estadual Valmir Moretto que intervenha junto a Comissão de Saúde da Assembleia Legislativa, no sentido de contratar mais um médico regulador para o polo de saúde de Cáceres. Falou sobre uma audiência pública que houve na Administração do Governador Pedro Taques onde sua pessoa falou sobre a questão da necessidade de mais um médico regulador para o Polo regional de Cáceres onde atende 22 Municípios da região Oeste do Estado. Fez comentários sobre as dificuldades dos médicos conseguirem fazer a regulação dos pacientes para serem encaminhados para Cáceres e Cuiabá. Falou que a Comissão de Saúde atualmente tem duas pessoas que são da área de saúde o Paulo Araújo e o Dr. Gimenez, eles e os demais sabem da necessidade de ter mais um médico regulador na região. Relatou sobre casos que o paciente foi a óbito por falta de regular em tempo. Falou que as vezes o paciente iria a óbito independente de fazer a regulação rápida ou não, mas há casos que está havendo muita demora para a regulação e na saúde tempo é vida. Falou que a saúde regional precisa de uma atenção. Disse que com certeza o Dr. Gimenez e o



012

Valmir Moretto irão olhar essa Indicação para que consiga o referido medico para a região. Em aparte o Vereador Francisco Ferreira Leite cumprimentou a todos, parabenizou a Indicação, falou da importância da mesma. Esclareceu sobre a questão do médico legista na região deu uma amenizada depois de tanta cobrança. O Vereador Renilso falou que parece que irão contratar um médico legista para Mirassol. O Vereador Francisco Ferreira Leite falou que não é justo o médico tentar regular o paciente que precisa de atendimento com urgência e não consegue. Falou que a saúde é vergonha no País todo. Em aparte o Vereador Jamis Silva Bolandin falou que na época do Pedro Taques tinha um projeto em andamento, sua pessoa fez uma Indicação foi na Politec junto com o assessor do Wancley lutando para vir um médico legista para Quatro Marcos. Relatou que o Governo Pedro Taques não concluiu mas no início do ano o Governador Mauro Mendes fez toda articulação para contratar, segundo eles para Quatro Marcos não seria possível porque na época Mirassol que era Polo. Falou que vindo para Mirassol está bom. O Vereador Renilso falou que com certeza estarão sentando com os Deputados da região, pois são benefícios que vem para a região, ainda mais que mechem com a vida humana. O Vice Presidente retornou a Presidência ao Presidente titular. Em votação foi aprovada por unanimidade. Em seguida deu início ao Pronunciamento livre para Vereadores. Com a palavra o Vereador Jamis Silva Bolandin cumprimentou a todos, falou que a questão dos enfeites de Natal da Praça da Matriz, segundo o pessoal que está trabalhando lá irão colocar os enfeites nas árvores e somente não vai ter a árvore de Natal devido a reforma da Praça. Relatou que os demais enfeites terão. Segundo informações não terão shows, mas terá a virada do ano, réveillon, banda, estrutura. Falou que a Praça está linda assim como a Praça da igreja redonda. Com a palavra o Vereador Roberto Carlos de Moura cumprimentou a todos, parabenizou o Presidente pela preocupação com a saúde da região. Falou sobre a diferença que faz a representatividade. Falou sobre serviços que estão sendo feitas na região. Relatou que a Comissão de Saúde da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso é primeira Comissão que tem cinco médicos Deputados, sendo que um deles foi para o Tribunal de Contas que é o ex Deputado Guilherme Maluf. Relatou que participa também um gestor de saúde que é o Deputado Paulo Araújo. Esclareceu que a Comissão e Saúde praticamente visitou todos os Hospitais Regionais do Estado, visitaram todos os hospitais de Cuiabá e Várzea Grande, fizeram um Relatório e entregaram ao Governador, eles fizeram um diagnóstico da real situação da saúde no Estado de Mato Grosso. Falou que a Indicação do Presidente é oportuna, procurarem os Deputados, estão com problemas sérios e devem ser resolvidos. Falou que com certeza essa questão da regulação está no relatório da Comissão de Saúde que foi entregue para o Governador. Disse que o reforço da Indicação é válido, tem de partir para cima mesmo, chamar as autoridades constituídas para trabalharem pelo povo acredita que as coisas irão dar certo. Falou que tem acompanhado em diversas áreas os trabalhos do Governador, está confiante. Disse que aqui temos o Hospital Municipal e sabem dos trabalhos que serão feitos nos Hospitais Municipais, falou que devem unir, até inclusive estará solicitando uma cópia desse relatório e estará protocolando nesta Casa. Falou que o próximo passo da Comissão será fazer visitas aos Hospitais Municipais, visitas essas que já fizeram nessa região. Comentou que essa Quatro Marcos e Mirassol ficou 3 décadas sem Deputado, então tem de apoiar e incentivar, buscar um interesse maior que é o povo. Falou que na próxima sexta feira o



Deputado Dr. Gimenez estará entregando o título de cidadão Mato-grossense, o Vereador Chico Leite e outros cidadãos Quatromarquenses estarão recebendo o título. Convidou todos os Vereadores e demais cidadãos para estarem participando do evento dia 06 de Dezembro as 19:00 horas na Assembleia Legislativa. Disse que amanhã estará em Cuiabá, se precisarem de alguma coisa estará à disposição. Falou que hoje não pode estar presente num evento com os deficientes, agradeceu o Sr. Carlos Melo que tem demonstrado preocupação, solicitado ao Município que faça investimentos. Falou da importância dos projetos de acessibilidade no Município. Disse que no seu segundo ano de gestão veio nessa Tribuna orientar, sugerir que sejam elencadas algumas prioridades, naquela época o Prefeito no rompante fez a aquisição de uma árvore de 42 metros e não tinha 42 metros. Relatou que foi criticado pelo que dizia, que não era prioridade. Foram gastos 500 mil reais na época. Falou que hoje está aí o patrimônio que não será utilizado. Relatou que poderiam chamar o comércio a sociedade, convidar as pessoas para virem participar, uma grande programação, uma festa Natalina. Falou que só ir lá montar e desmontar a árvores acha que na época foi dinheiro jogado fora. Falou que a árvore ficou na época onde é o Banco Sicredi tomando chuva, sol. Disse que se Deus quiser estará encerrando seu mandato de Vereador. Disse que as vezes são discriminados até na fala. Disse que não devem pensar em interesse próprio, não concorda de não cobrarem, irem para cima por causa do voto. Falou que não devem ficar em cima do muro. Falou que o projeto que está nesta Casa sobre o repasse para o Consórcio de Saúde estará reunindo com o Presidente do Consórcio para que seja esclarecido, pois não concorda, tem de ter explicações para votar a favor, pois não concorda, porque é um projeto que dobra o valor e sem resultados práticos. Falou que vai ver primeiro para depois trazer nesse Plenário para debaterem e quem sabe enriquecerem o projeto que está na Casa. Com a palavra o Vereador José Olímpio de Melo cumprimentou a todos, falou discordar um pouco do Roberto, tem certeza que a árvore de Natal que foi adquirida no mandato de Carlos Bianchi não foi dinheiro jogado fora não, o dinheiro está sendo jogado fora hoje. Falou que esqueceram que a sociedade de toda a região vinha aqui na praça para ver a beleza da árvore de Natal que foi instalada. Disse que custou dinheiro sim, mas embelezou a cidade do povo que estão destruindo, estão acabando com essa cidade. Falou que vocês, inclusive o Vereador é um dos culpados, porque ajudou instalar esse Governo que está aí. Falou que esses dias o Vereador Jamis disse que queimou uma parte da árvores, queimou porque não cuidaram, ficou os quatro anos do Governo do Bianchi e não teve esse problema de estragar. Disse que para instalar a árvore a pessoa tem de receber. Disse que hoje o dinheiro estão jogando fora, como foi o palco que estava ali, tiraram a cobertura, ninguém sabe onde está, podiam arrumar a cobertura da feira com as telhas que tiraram do palco. Relatou que o Bianchi usou muito bem o dinheiro, não jogou fora não. Falou que o Bianchi fez pontes, asfalto e outros projetos. Em aparte o Vereador Jamis Silva Bolandin falou que na Secretaria de Obras tem um maquinários: burro preto, uma mini usina de asfalto, tem aquele maquinário que esparrama pedra e estão lá no tempo, foram adquiridos na outra gestão, é só conservar. Em aparte o Vereador Roberto Carlos de Moura falou que hoje qualquer pessoa que vai adquirir um bem, a primeira coisa que ele pensa é onde vai guardar. Falou que quando fala que foi dinheiro jogado fora, a árvore não tinha nem onde guardar na época, do primeiro para o segundo ano foi um transtorno, porque o cara cobrou um absurdo para montar, foi uma pessoa inteligente, que salvou, senão seria mais dinheiro



014

para o ralo, então não foi planejado. Falou que se tivesse planejado teria no mínimo um barracão para guardar, toda a estrutura estaria intacta, então ficou jogado. Falou que 500 mil reais naquela época discordou e discorda, não era prioridade. Falou que o Vereador pode estar certo e o povo estar errado, porque o Prefeito foi para a reeleição e perdeu, não foi sua pessoa, foi o povo que não o elegeu. O Vereador José Olímpio de Melo falou que estavam no mandato e sabem muito bem porque o Bianchi perdeu a eleição, mas o palanque dele não encheu não. Falou que no palanque dele tinha umas pessoas que estavam vendo a situação do bem da cidade. Relatou que encheram o palanque do Ronaldo, e agora está ai Prefeitura do jeito que está. Disse que falam que tem um Secretario no Município que pelo menos corresponde, não tem. Falou que o Governo do Bianchi não foi ruim. Disse que hoje pode contar uma vitória, o Dr. Tulio está de volta no PA. Agradeceu o André que atendeu o grito da sociedade, o anseio do povo, o povo pediu devolveram o médico para trabalhar para a sociedade. Disse que sua pessoa e o pessoal do grupo Mobiliza vão fiscalizar para que o Tulio faça seu trabalho como médico e não faça política. Falou ser uma conquista da sociedade, se Deus quiser o que puder fazer na área dele de ortopedista ele irá fazer, o que não for possível atender no P A irá encaminhar para fora. Relatou que tem médicos do P A que fazem atendimento super especial, o Marcelo é um bom médico, ele é humano. Falou que o Tulio tem suas ignorâncias mas é um cara humano. Ele está assumindo hoje seu posto de médico, que Deus ajude que ele faça um trabalho excelente a contento da sociedade. Os demais Vereadores inscritos dispensaram seus Pronunciamentos. Em seguida deu início a Ordem do Dia. Colocou em discussão o Processo nº 063/2019. Com a palavra o Vereador Roberto Carlos de Moura cumprimentou a todos, cumprimentou o Claudiney, o Paçoca que esteve nesta Casa o Projeto estava na sua Comissão. Falou que identificou no projeto que tinham alguns matérias na planilha sem valor. Falou que o Paçoca esteve aqui e falou que iria tomar as providências, Disse a ele que se fosse ele não colocaria o pé na peia, porque estão falando de uma autarquia que praticamente além de ter um patrimônio bastante alto, interessante são os investimentos que vem das diversas esferas. Falou que fala com convicção que o Claudiney vai fazer um bom serviço e vai deixar um legado para o povo de Quatro Marcos. Falou que esta Casa está contribuindo, porque sabe que é necessário ter essa autarquia. Falou que vota favorável ao projeto e acha que devem dar suporte. Em aparte o Vereador Renilso falou que fizeram uma fala com a superintendência da CEF e corre um projeto lá de financiamento das questões da água. Falou que ano que vem será um ano político, não sabe como é a maneira, como que vai ser, mas seria importante que o Prefeito deixasse um legado, além da criação da autarquia que melhore as instalações desde a captação até a distribuição da água. Falou acreditar que com recursos do Deputado Dr. Leonardo algumas coisas estão em movimento. Em aparte o Vereador Sergio falou que o Deputado destinou 500 mil reais através de Emendas para a água para o próximo ano, acredita que com a criação da autarquia, o apoio do Deputado e dos Deputados da região e o Município, sim acredita que poderão fazer um bom trabalho para melhorar o Departamento de Água. O Vereador Renilso falou que o Claudiney é um servidor público de excelência está fazendo um bom trabalho, não tinha arrecadação e ele conseguiu arrecadar. Falou que ele é capacitado. O Vereador Roberto falou que deem a estrutura, dê suporte, o Presidente destinou recurso para estar melhorando, então sua pessoa apoia o projeto e se coloca à disposição para estar junto. Falou que este projeto se



015

for bem trabalhado será uma das melhores autarquias da região Oeste do Estado de Mato Grosso. Em votação foi aprovado por unanimidade. Colocou em discussão o Processo nº 065/2019. Ninguém solicitou a palavra. Em votação foi aprovada por unanimidade. Colocou em discussão o Processo nº 066/2019. Com a palavra o Vereador José Olímpio de Melo cumprimentou a todos, esclareceu que na Comissão sua pessoa é o Relator do Projeto, em comum acordo com os parceiros da Comissão fez a relatoria favorável a votação desse projeto, muito embora seja contra o Projeto, devido a situação que foi, que aconteceu com relação que está sendo instituído hoje na Câmara. Relatou que o Promotor de Justiça está no papel dele, ele recebeu uma denúncia de que os funcionários poderiam não estar cumprindo com seus serviços. Falou que o Presidente da Câmara é um poder instituído no Município e tem ato discricionário, que quer dizer que você é a autoridade onde executa seu serviço. Falou que o Promotor veio aqui e pediu para assinar um Termo de Ajuste de Conduta, ele está no papel dele, mas se fosse sua pessoa como Presidente não assinaria, parabenizasse o mesmo pela interferência, ajuda, colaboração, mas não assinaria o termo e nem instituiria o que ele está querendo, porque a Câmara tem uma Mesa Diretora e tem um Plenário que é soberano, quem manda nos funcionários é o Presidente. Falou que tem funcionário que chega aqui as oito horas da manhã e sai as dez horas da noite. Falou que os funcionários prestam serviço para esta Instituição com responsabilidade. Disse que tem a consciência que a lei é legal, é legal instituir o ponto, mas se fosse sua pessoa não instituiria. Falou que quem manda é o Presidente. Disse que institui o ponto, alguns problemas serão criados para os funcionários. O ponto é legal, mas há jurisprudência, existe notícias de inconstitucionalidade do ponto. Falou que não faria o que o Presidente está fazendo, não dá problema nenhum, o Promotor lá no Ministério Público, o Prefeito na Prefeitura e o Presidente no Legislativo. Falou que aceitar a bel prazer enfiar de goela abaixo nos funcionários que eles tem de cumprir uma regulamentação. Falou que eles hoje são passivos, aceitaram, mas aceitaram dizendo que não gostam da ideia. Falou que está aqui para defender o funcionário, o maior patrimônio que o Município tem é o funcionário. Falou que na Comissão votou favorável, no Plenário irá votar contra. O Presidente passou a Presidência ao Vice Presidente. Com a palavra o Vereador Renilso da Silva Senhorinho cumprimentou a todos, falou acreditar que ninguém na sua plenitude queira aceitar qualquer situação a vida. Falou que quando você é Presidente da Câmara, e sua pessoa está no terceiro mandato como Presidente, nunca houve tantas denúncias, contra Vereadores, contra o Prefeito. Falou que se tem o cargo vitalício é diferente, mas hoje está como Vereador, amanhã ou depois não estará mais. Falou que o Promotor é o primeiro passo para uma improbidade administrativa, houve a denúncia ele veio in loco visitar, o que ele pede sua pessoa como Vereador Presidente da Casa, está como Presidente. Falou que houve uma reunião com a presença da Procuradora da Casa e com o Promotor. Falou que é difícil a situação, está aqui de passagem, não sabe o que vai acontecer no dia de amanhã. Falou que quantos Prefeitos e Presidentes de Câmara estão respondendo por um simples ato que começou com o Promotor, tem de fazer o ato de legalidade. Em aparte o Vereador Jamis Silva Bolandin falou que esteve ontem falando com o José Aparecido e quando vem essas coisas de Juiz e Promotor não devemos segurar o abacaxi, porque senão irão ter de descascar para o resto da vida. Disse que segundo o José Aparecido tem um compromisso da prefeitura com a casa de apoio das criança de Mirassol e o Município tem de passar 14 mil reais por mês, o jurídico da



prefeitura conseguiu a casa de apoio de Araputanga igualzinha pela metade do valor e o Juiz e o Promotor não aceitaram. Falou que a Dra. Mirian que é a Procuradora faz um excelente trabalho, faz seus Pareceres, atende os Vereadores. Disse que na frente do Promotor falou que era a coisa mais injusta que iram fazer, ela tem feito o trabalho dela. Falou que na primeira reunião não assinou, na segunda reunião assinou, porque vem da justiça. Falou que já que tem de fazer as coisas dentro dos termos da justiça, então vão fazer, mas é o maior erro porque a Procuradora faz seu trabalho, isso vai ocorrer um transtorno na Câmara tão grande, porque ela vai cumprir o horário dela, ela vai cumprir o horário que é de cinco horas semanal, a Câmara vai ter que contratar outro advogado ou pagar hora extra para a advogada. Falou que olhem o que é uma denúncia, as vezes parta satisfazer o próprio ego. Falou que os funcionários são excelentes, dedicados. Relatou que cada Presidente fez sua colaboração e sua pessoa na época deu aumento de 30% aos funcionários, os Vereadores da época foram favoráveis que ajudasse os funcionários. Falou que pela denúncia causou um transtorno na Casa. Disse que tem pessoas que não tem caráter, fica fazendo inferno, leva e traz, fica fazendo fofoca. Falou que a Procuradora é uma excelente pessoa, o Carlinhos explicou para ela e ela entendeu. Falou que ela acaba sendo prejudicada nesse ato por uma denúncia de pessoas que não tem tempo para trabalhar, tem tempo para fazer denúncias, muitas vezes infundadas. Disse que o Promotor chamou sua pessoa e a Procuradora e explicou, achou convincente as explicações dele assim como a da Procuradora, mas estava no meio do caminho entre a justiça e uma servidora excelente da Casa. Teve que assinar o TAC – Termo de Ajustamento de Conduta para o bom funcionamento da Câmara, que acha que já vinha funcionando muito bem, agora tem esse percalço. O Vice Presidente retornou a Presidência ao Presidente titular. Com a palavra o Vereador José Olímpio de Melo esclareceu que a denúncia foi contra a Mirian a Procuradora Jurídica da Câmara Municipal. Disse que em nenhum momento em lugar nenhum do mundo o Ministério Público poderia prejudicar a Presidência da Casa, existe jurisprudência, falou com vários advogados e segundo eles quem manda é o Presidente da Câmara. Falou que se vir uma determinação do Juiz ainda podem recorrer, sobem para a instância superior. Falou que o Promotor está no papel dele, não dá nada para a Presidência, agora dá porque assinou o Termo de Ajuste de Conduta, antes não dava nada. Com a palavra o Vereador Jeferson Emanuel Gomes Fernandes falou que foi colocado o TAC para bater o ponto. Disse que gostaria que o Presidente viesse falar dos funcionários que estão ai e já bateram o ponto, já deveriam ter ido embora, e quem vai fazer o trabalho deles. Falou que está se falando em enxugar a máquina no Município, mas essa Casa vai ter que pagar a hora extra aos servidores, porque quem é que vai fazer o trabalho deles. Falou que na Prefeitura é a mesma coisa, tem de bater ponto, podem dar hora extra. Falou que é lei tem de ser cumprida, mas vai gerar polemica, tem de cumprir o pagamento das horas extras. Falou ser contra o projeto. Com a palavra o Vereador Roberto Carlos de Moura cumprimentou a todos, falou respeitar a posição dos colegas, mas vota favorável ao projeto. Esclareceu que foi Presidente desta Casa, foi uma experiência muito boa. Falou que hoje o Processo que tem foi pelo Tribunal de Contas através de uma denúncia. Disse que o Senhor Jucemar tinha um contrato com a Casa, praticamente suspendeu o contrato dele, não recontratou a empresa dele e contratou nova empresa, e as bases de informações estavam com o Jucemar e houve atraso para envio de aplicativo e deu 21 mil reais para sua pessoa



017

pagar, está recorrendo e tem de retirar do bolso, irá parcelar para pagar. Falou que ser Presidente é grande a responsabilidade, acha que o Presidente agiu correto, o princípio da prudência. Falou que se tiver dando problemas deve sentar os Vereadores com os servidores e resolver, porque a Lei também não é absoluta, ela cabe dentro das legalidades fazer emendas e colocar em pleno funcionamento. Em aparte o Vereador Renilso da Silva Senhorinho falou que esse assunto foi discutido dentro da Comissão, o Carlinhos explicou para todos o certo e o errado. Falou que se o projeto for reprovado tem a Resolução anterior, os Vereadores são soberanos. Falou que quem veio participou de reuniões e ouviu certinho não sai falando asneira. Em aparte o Vereador Jamis Silva Bolandin disse que ninguém é contra funcionário público. Falou que nessa Casa tem uma lei em vigor se não fizer essa tem a outra, não tem para onde correr. Em aparte o Vereador José Olímpio de Melo falou que a Resolução que tem aí tem o ponto também, mas se não assume a responsabilidade do TAC não precisa do ponto. Falou que a lei está correta, mas está prejudicando os demais Vereadores, a Mirian vai cumprir seu horário e fazer sua produtividade, e quem vai pagar o ônus do bônus e da dificuldade são os demais funcionários que ficam aqui. Falou que a Resolução que está aí não prejudica os funcionários, não precisava de ter assinado o TAC, os funcionários nunca deram prejuízo para a Casa. Falou que a Lei está certa, mas sua pessoa vai votar contra, porque acha que não devia ter assinado o TAC. Falou que quando foi Presidente deu abono para os funcionários, e vai contribuir até o último dia de seu mandato, mas acha que vai prejudicar o funcionário que já está prejudicando. O Vereador Roberto Carlos de Moura falou que seu voto acompanha o Parecer do Relator. Com a palavra o Vereador Jamis Silva Bolandin falou que os funcionários são competentes, ninguém está querendo dar prejuízo para eles não. Falou que é uma coisa que tem de se ajustar interno com os funcionários. A Lei está correta. Falou que se for legal, for permitido que pague a hora extra, é uma coisa interna que deve ser discutida na Casa. Em votação foi aprovada por oito votos favoráveis e dois contra. Colocou em discussão o Processo nº 070/2019. Ninguém solicitou a palavra. Em votação foi aprovado por unanimidade. Colocou em discussão o Processo nº 071/2019. Ninguém solicitou a palavra. Em votação foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo deu início a Explicação Pessoal. Com a palavra o Vereador Jamis Silva Bolandin cumprimentou a todos, falou de sua preocupação com relação a operador de máquina da prefeitura, a patrol está parada, mas não tem operador. Falou que tem de resolver um problema da Vila Nova mas está sem operador. Falou que isso é preocupante tem de reunir conversar com o Secretário convocar ele numa reunião interna para ele passar uma posição, pois tem vários trabalhos que precisam de maquinário mas estamos sem operador. Com a palavra o Vereador Roberto Carlos de Moura falou que é só demitir um Secretário que dá para contratar um operador, é só fazer o seletivo e contratar o operador. Com a palavra o Vereador Francisco Ferreira Leite cumprimentou a todos, falou de sua preocupação porque hoje lhe procuraram sobre a situação da estrada na região da draga do Cido Manah. Falou que tem de reunir com o Prefeito e Secretário, porque começou a chuva e já tem estrada intransitável. Disse que o operador é fácil, tem de colocar o maquinário nas estradas para atender as necessidades. Falou que as estradas da Pitas já está danificada. Parabenizou o pronunciamento do Vereador Roberto quando falou que pela primeira vez temos um Deputado. Comentou que devem apoiar, blindar o Deputado para permanecer na Assembleia, porque precisamos dele e devemos zelar, ele



que é patrimônio do Município e da região. Falou que o Deputado é o elo de ligação junto ao Governo. Relatou que devem fazer política de resultado e não política de divisão. O Presidente passou a Presidência ao Vice Presidente. Com a palavra o Vereador Renilso da Silva Senhorinho cumprimentou a todos, falou que na próxima sexta feira estará reunindo com o Senador Jayme Campos, esteve em Brasília solicitando recursos para o Hospital e ele deu sinal de R\$ 300.000,00, na reunião estará falando sobre o assunto. Falou que agora terá o fechamento das Emendas dos Deputados Federal e Senadores, então deveriam ir em Brasília de camionete para fazer as reivindicações junto aos Parlamentares. O Vice Presidente retornou a Presidência ao Presidente titular. Os demais Vereadores inscritos dispensaram seus Pronunciamentos. Não havendo nada mais a tratar o Presidente agradeceu a presença de todos e a proteção de Deus, e assim ficou encerrada a presente Sessão, e eu Roberto Carlos de Moura, layrei e conferi a presente Ata que foi lida e aprovada será assinada pelo Presidente, Primeiro Secretário e demais Vereadores. SALA DAS SESSÕES "SALVADOR GARCIA GAMARRA". AOS TRÊS DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE.

RENILSO DA SILVA SENHORINHO: _____

ROBERTO CARLOS DE MOURA: _____

ADONIAS IZIDORIO SOARES: _____

JAMIS SILVA BOLANDIN: _____

JEFERSON EMANUEL GOMES FERNANDES: _____

SERGIO OLIMPIO GIUFRIDA: _____

FRANCISCO DAS CHAGAS DE SOUSA: _____

ADEMILSON MARTINS BONFÁ: _____

JOEL RAMOS BARBOZA: _____

FRANCISCO FERREIRA LEITE: _____

JOSÉ OLIMPIO DE MELO: _____